
Název aktivity Cílová skupina Termín realiazce Popis aktivity

Workshop k výukovým pomůckám a technologiím 

ve výuce

Ředitelé a učitelé odborných 

předmětů
30.4.2019

Workshop pro ředitele a učitele odborných předmětů, kteeří mají vazbu na polytechnické vzdělávání. 

Sdílení dobré praxe a ukázky moderních výukových technologií - seznámení s virtuální realitou a 

možnostmi jejího využití v praxi a ve vzdělávání.

Řemeslné hry Děti a žáci MŠ a ZŠ 15.-16.5.2019

Již 8. ročník soutěže, která má za cíl podporu a popularizaci technických oborů a řemesel v 

regionu.Účastní se družstva ZŠ regionu, která soutěží v oborech elektrikář, zámečník, instalatér, hutník, 

kuchař. Soutěží družstva jednotlivých ZŠ, vyhodnocují se výsledky, jak jednotlivců tak i družstva. Soutěž 

je rozdělena na praktickou - dovednostní část a teoretickou kvízovou část. Pro MŠ ORP Třinec jsou pak 

druhý den připraveny dovednostní  soutěže zaměřené na zručnost, dovednost a šikovnost malých 

soutěžících. U soutěží MŠ se započítává průměrný čas za družstvo při jednotlivých praktických soutěžích. 

Týden řemesel  Žáci 4. ročníku ZŠ 17.-21.6.2019

Akce je připravena pro žáky 4.tříd ZŠ v ORP Třinec. Během jednoho týdne si cca 500 dětí vyzkouší  v 9 - 

10 dílničkách různá řemesla, nebo si vyzkouší práci s 3D tiskárnou atd. Akce se pořádá ve spolupráci s 

DDM Třinec.

Workshop "Školení manuální zručnosti pro učitele 

pracovních činností"

Učitelé pracovních činností 

ZŠ
podzim 2019

Workshop je určený pro učitelé dílen na ZŠ ORP Třinec a má za cíl naučit učitele moderní trendy ve 

výuce, ztrátu obav z praktické výuky.Učitele si vyzkoušejí a naučí se jak pracovat s různými materiály, z 

workshopu si odnesou výukové materiály, které budou moci využít ve výuce.   

Zážitkové a vzdělávací exkurze k rozvoji 

polytechnického vzdělávání

Žáci MŠ  a ZŠ, pedagogický 

doprovod

průběžně leden 

2019-prosinec 2021

Každé RED IZO se zapojí alespoň jednou - každá škola bude mít možnost si vybrat z nabídky 

přírodovědné, technické nebo vědecké centrum, kam vyjede na exkurzi cca 45 žáků s pedagogy. Náklady 

budou na dopravu a vstupné. V nabídce je URSUS Dolní Lomná, Velký svět techniky, Planetárium 

Ostrava, ZOO Ostrava, Pevnost poznání Olomouc, Archeopark Chotěbuz apod.

Univerzální machr Žáci ZŠ 
podzim 2019 - 

leden 2020

Úřad práce a statutární město Třinec ve spolupráci s místními firmami organizují soutěž pro žáky 9. tříd 

ZŠ. Žáci musí dle zadání splnit úkoly v řemeslných oborech - technici, řemeslníci a obráběči.

Zážitková prázdninová dopoledne ve spolupráci s 

místními spolky a NNO
Žáci ZŠ 

červenec-srpen 

2019

Akce v rámci letních prázdnin zaměřené na manuální zručnost, preventivní programy, podporu čtenářské 

gramotnosti. Program zajišťují místní spolky a NNO.

Pasování na čtenáře Žáci prvních tříd ZŠ květen 2019
Slavnostní akt pasování na čtenáře. Akce na podporu rozvoje čtenářské pregramotnosti. Děti dostanou 

knihu a čtenářský metr.

Listování s Lukášem Hejlíkem Žáci 7. ročníků ZŠ 20.3.2019  Listování s Lukášem Hejlíkem s knížkou "Jak být klukem/holkou?" Celkem tři představení.

Čtenářský metr Děti 0 -15 let duben - říjen 2019
Dle vytvořeného seznamu knih grafik zpracuje čtenářský metr, který se nechá vytisknout. Děti je dostanou 

zdarma při vítání občánků, pasování na čtenáře a také je rozdáme do určitých ročníků škol.

Pokračující kurz RWCT Učitelé ZŠ
říjen 2019 - duben 

2020
64 hodinový kurz kritického myšlení. Lektor Kateřina Šafránková. 

Náslechové hodiny - dílny čtení Učitelé ZŠ, děti ZŠ od září 2019 Zavádění dílen čtení. Příklady dobré praxe ve čtenářství.

Trh vzdělávání
Žáci 8.a 9. ročníků ZŠ a 

učitelé
podzim 2019

Prezentace středních škol a místních zaměstnavatelů. Cílem je pomoci žákům posledních ročníků ZŠ při 

výběru SŠ. Dále motivace maldých lidí k výběru technicky zaměřených oborů.

Vytvoření databáze firem přátelských školám Žáci a učitelé ZŠ průběžně 2019
Vytvoření databáze firem, které jsou ochotny spolupracovat s místními školami, např. umožnit exkurzi ve 

svých prostorách, představit žákům konkrétní profese apod. Databáze bude veřejná, aby každá škola 

měla přístup k informacím o konkrétních firmách.

Tematický příměstský tábor Žáci ZŠ 2019 nebo 2020 Příměstský tábor zaměřený na kariérové poradenství.

Desková hra k volbě povolání Žáci ZŠ průběžně 2019
Zpracování deskové hry k volbě povolání. Hry budou školám a neformálním vzdělavatelům poskytnuty 

zdarma.

Exkurze do regionálních firem Žáci 8. a 9. tříd ZŠ průběžně 2019
Exkurze do regionálních firem: STEELTEC CZ s.r.o.; Slévarny Třinec,a.s.; Nemocnie Třinec,příspěvková 

organizace; Strojírny a stavby Třinec,a.s.; Třinecké železárny,a.s.; Netis a.s. a dle databáze firem.

Neformální setkání se zástupci ÚP ČR a 

regionálních firem
Výchovní poradci říjen 2019 3. ročník neformálního setkání, vystoupí jeden zaměstnavetel za technické obory a jeden za humanitní.

Sdílení dobré praxe v alternativním přístupu 

vzdělávání v MSK

Vedení města, zřizovatelé, 

ředitelé, učitelé (rodiče)
květen 2019

Panelová diskuse s představiteli alternativního vzdělávání v MSK (např. Ostrava, Bohumín, Havířov, 

Nový Jičín, Frýdek-Místek apod.). Cílem je oslovení cílové skupiny zájemců o alternativní vzdělávání na 

Třinecku, představit příklady dobré praxe v regionu. Přilákat občany z Třinecka, kteří mají k novým 

konceptům, metodám a formám výuky blízko anebo již sami úspěšně realizují = navázat spolupráci, získat 

kontakty apod.

Alternativní metody výuky v praxi - Základy 

Montessori pedagogiky pro věk 6-9 let
Učitelé, rodiče podzim 2019 Návštěva soukromé základní školy PIANETA v Bohumíně.

Veřejná diskuse k alternativní výuce - Seznámení s 

Montessori přístupem výuky
Děti, učitelé, rodiče podzim 2019 Seznámení s Montessori přístupem výuky, diskuze a odpovědi na otázky .

Preventivní programy ve spolupráci s Bunkr, o.p.s. žáci ZŠ od září 2019

Besedy ve školách. Nabídka preventivních programů v rámci aktivity nazvanou Bavíš se? Bav se s námi. 

Besedy jsou vedené interaktivním způsobem, vyzývají mladé lidi k otevřenosti, povzbuzují je k 

zodpovědnosti, přinášejí pravdivé informace. Besedy reagují na aktuální témata dnešní mládeže a 

odrážejí i potřeby škol o těchto tématech mluvit. 

Preventivní programy - bezpečnost silničního 

provozu
Žáci 4. a 5. ročníků ZŠ průběžně 2019

Dopoledne zaměřené na bezpečnost silničního provozu. Výuka probíhá na dětském dopravním hřišti - 

STEEL RING TŘINEC s.r.o. 

Beseda: Závislost - Jak jsme na tom? A co s tím? Rodiče, veřejnost 21.3.2019 Beseda s rodiči/veřejností v rámci preventiních programů.

Soutěž První pomoc Žáci ZŠ 7.6.2019 Spolupráce s KaPA o.p.s, MAP II Jablunkov, MAP Frýdek-Místek II a DDM Třinec.

Beseda o dezinformacích a "Fake news"
Žáci, pedagogický doprovod, 

veřejnost
4.-5.9.2019

Beseda Zvolsi.info v rámci preventivních programů o dezinformacích a fake news. Tři besedy pro žáky 9. 

tříd ZŠ a jedna beseda pro veřejnost v Knihovně Třinec.

Spolupráce se ZUŠ Žáci ZŠ, ZUŠ a veřejnost průběžně 2019 Tři akce se ZUŠ zaměřené na regionální identitu.

Soutěž matematika hrou Nadaní žáci 4.-9. ročníků ZŠ listopad 2019 Matematická soutěž pro tří členná družstva.

Program "Finanční škola" Žáci 8. ročníků ZŠ od září 2019

Zpracování programu na podporu na podporu matematické gramotnosti. Odborný lektor žákům představí 

program na rozvoj matematické a finančí gramotnosti interaktivní formou. Budou zpracovány výukové 

kartičky a metodika výuky pro pedagogy.

Beseda "Dluh jako komplikace" Žáci 8. a 9. ročníků ZŠ průběžně 2019

Dvouhodinová beseda zaměřená na nástrahy reklamy k poskytování půjček. Jak si bezpečně půjčit 

peníze, tak, aby se člověk nedostal do dluhové pasti, jak poznat úvěrové predátory apod. Beseda bude 

proložena příklady z praxe, což je pro žáky nejlépe zapamamtovatelná forma.

Šachové kroužky Žáci MŠ  a ZŠ průběžně 2019
Zajišťuje Třinecká šachová škola. Každé pololetí bude mít cca na pěti základních školách šachový 

kroužek pro žáky zdarma. Rovněž bude uspořádaný šachový turnaj.

Workshop ke sdílení dobré praxe SPC
Ředitelé, výchovní poradci, 

speciální pedagogové
11.6.2019

Návštěva SPC a ZŠ kpt. Vajdy Ostrava. Příklady dobré praxe, využití služeb SPC pro žáky s poruchou 

autistického spektra a vady řeči, informace k vyplňování odborných pdokladů pro  žáky inkluzivně 

vzděláváné, apod.

Seminář AAK (podpora rozvoje dorozumívání u dětí 

a žáků prostřednictvím AAK
Učitelé a asistenti pedagoga podzim 2019 Lektor: Mgr. Lenka Gwózdzóvá, KVIC. Seminář o alternativní a augmentativní komunikaci.

Kulatý stůl pro učitele a asistenty pedagoga Učitelé, asistenti pedagoga průběžně 2019
Sdílení praktických zkušeností a předávání poznatků a příkladů dobré praxe. Budou realizována čtyři 

setkání po cca 20 osobách. Přesah do roku 2020.

Workshop - Práce s dítětem se speciálními 

vzdělávacími potřebami předškolního věku

 ve spolupráci s Ranou péčí

Pedagogové MŠ 30.9.2019
Workshop pro pedagogické pracovníky MŠ a vedený odbornou lektorkou Mgr. Janou Macečkovou 

zaměřený na možnost spolupráce mateřských škol s Ranou péči. 

Roční akční plán 2019

Místní akční plán II v ORP Třinec

reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008963



Setkávání školních žákovských parlamentů Žáci ZŠ průběžně 2019
Výměna zkušeností a příkladů dobré praxe, vytvoření praktického „nápadníku“ – přehledu úspěšných 

aktivit školních parlamentů a rad pro jejich realizaci.

Workshop - školní zralost a příprava dítěte k zápisu 

do ZŠ
Rodiče, veřejnost listopad 2019

Workshop pro rodiče budoucích žáků prvních tříd, kterým nabídneme ucelený pohled na otázku školní 

zralosti a připravenosti dítěte.

Kulatý stůl s psycholožkou Mgr. Danutou 

Pindurovou
Asistentni pedagoga říjen 2019 Kulatý stůl zaměřen na metody a formy práce používané při vzdělávání žáků se SVP. 

Neformální setkání se školním psychologem Učitelé a asistenti pegagoga podzim 2019 Neformální setkání s psychologem Mgr. Ing. Lukáš Szlaurem.

Schválené na zasedání Řídícího výboru dne 27.03.2019


